

大武口区教育体育局文件

关于依法取缔大武口区两家校外培训机构培训资格的公告

为全力做好义务教育阶段中小学“五项管理”和“双减”工作，严格落实各级党委新冠肺炎疫情防控工作措施，根据自治区党委办公厅、自治区人民政府办公厅《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的实施方案》、宁夏回族自治区《应对新冠肺炎疫情工作指挥部公告》（第12号），石嘴山市教育体育局于10月20日发布的《关于暂停全市校外培训机构线下培训工作的通知》明确要求：“自10月21日起，暂停辖区内各级各类校外培训机构线下培训活动。”10月21日，大武口区教育体育局发布《关于暂停辖区校外培训机构线下培训工作》的通知，并通过QQ工作群多次向各机构推送相关政策、违法培训案例，三令五申要求各机构严格落实疫情防控措施，坚决杜绝违规培训行为。

自10月22日起，大武口区教育体育局安排区政府教育督导室专兼职督学对辖区所有培训机构开展明察暗访。10月25日19时，督察组在督察时发现，位于建设街57号（贺兰山路与建设街交汇处）的石嘴山市大武口区爱能心支点教育

培训有限公司（许可证号：164020270000069）租赁位于该机构四楼的房屋，办理了营业执照，开展托管服务。同时位于该地段的石嘴山市大武口区拓普教育培训有限公司（许可证号：164020270000229）将原机构部分教室分割，办理了营业执照，开展托管服务。

在工作人员进入机构后，两所机构都在开展中小學生作业辅导和课程培训。10月26日区教育局进一步调查核实，两机构擅自变更减少培训机构场所设置面积，采取“一址两照”的规避方式，将办学场所双重利用，以托管服务为掩护，变相开展学生作业辅导和课程培训，在疫情严控期间擅自违规开展中小學生线下培训。

在自治区、石嘴山市和大武口区全面加强新冠肺炎疫情防控工作的非常时期，多重政策、多次会议要求民办培训机构停止一切线下培训活动。两机构在明知暂停线下培训活动要求的情况下，仍置若罔闻，我行我素，顶风开展线下培训，对疫情防控政策落实打了折扣，形成了不良影响，是“双减”和疫情防控工作中出现的反面典型。

按照《中华人民共和国民办教育促进法》、《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》相关规定，依据《教育部办公厅关于坚决查处变相违规开展学科类校外培训问题的通知》《校外培训机构从业人员管理办法》（试行）等要求，经大武口区教育体育局党组10月27日会议研究，致函大武

口区行政审批服务局吊销石嘴山市大武口区爱能心支点教育培训有限公司和石嘴山市大武口区拓普教育培训有限公司办学许可证，坚决取缔两个违法机构的办学资格。

各校外培训机构要以此为鉴，引以为戒，高度重视疫情防控工作的紧迫性，严格落实“双减”和疫情防控政策要求。大武口区教育体育局将会同行政审批服务局持续加强监管，坚持“发现一起、查处一起、取缔一起”，坚决查处培训机构违法违规行为。在“双减”政策深入推进的过程中，凡是出现违规培训的机构直接吊销办学许可证，坚决取缔办学资格，并且1-5年内不得新成为民办学校举办人或实际控制人。

大武口区教育体育局

2021年10月27日

